
Дистанционное занятие для второго года обучения (группы №2, №3, №4) 

объединения «Умники и умницы»  с 7 по 11 декабря 2020 года. 
 

Темы: Ребусы в картинках и с запятыми. Решение ребусов с буквами и цифрами. 

Цель: Систематизация знаний, умений и навыков. 

Задачи: 

1. Развитие познавательного интереса к решению логических заданий и 

головоломок. 

2. Формирование логических приёмов умственных действий учащихся: 

анализа, синтеза, сравнения, классификации. 

3. Воспитывать аккуратность, точность и внимательность при работе.  

Ход занятия: 

Ребята, мы продолжаем знакомство с правилами решений различных ребусов. 

Задание №1 

Предлагаю вам посмотреть и решить ребусы в картинках. Ответы запишите в 

тетради. 
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РЕБУСЫ С ЗАПЯТЫМИ 
 

ВСПОМНИМ, что запятые справа или слева от картинки означают, что в 

загаданном, с помощью картинки, слове нужно удалить столько букв, сколько 

стоит запятых. При этом запятые перед картинкой обозначают, сколько букв 

нужно убрать вначале загаданного слова, запятые в конце рисунка обозначают, 

сколько букв нужно убрать с конца слова. Иногда запятые слева от изображения 

рисуют вверх тормашками, хотя принципиальной роли это не играет. 

Например: 

 

 

 

 

 

ГАМАК - ГА = МАК 

 

Задание №2 

Решите следующие ребусы, применяя правило «запятых в ребусах». Ответы 

запишите в тетради. 
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РЕБУСЫ С БУКВАМИ И ЦИФРАМИ 

Вспомним правило, с которым познакомились на прошлом занятии: 

Если над картинкой стоит  зачёркнутая буква, а рядом стоит другая, то эту букву 

в слове нужно изменить на указанную.  

Если же одна или несколько букв просто зачеркнуты, то их нужно удалить из 

данного слова.  

Знак   =   тоже служит для замены одной из букв на другую. 
Например: 

 

 

 

 

 

 

БАБОЧКА - БА = БОЧКА 

 

Несколько одинаковых букв читаются либо по числу букв, например: 

 

 

 

 

 

СЕМЬ букв Я = СЕМЬЯ 

 

 

Либо, как ПАРА, ДВА: 

 

 

 

 

 

 

ПАРА букв Д = ПАРАД 

 



Задание №3. 

Решите следующие ребусы, применяя правило «замены букв в ребусах». Ответы 

запишите в тетради. 
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Познакомимся еще с одним правилом решения ребусов, когда присутствуют 

буквы.  

Цифры рядом с картинкой служат для нумерации букв в слове. Цифра 

обозначает место буквы в данном слове, а порядок, в котором написаны цифры – 

определяет новое место этой буквы. 

 

 

СОСНА 

1 2 3 4 5 

 

 

СОСНА = НАСОС 

 

 



Задание №4 

Решите следующие ребусы, применяя правило «цифры в ребусах». Ответы 

запишите в тетради. 
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(маляр) 
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В следующих ребусах используй только те буквы, которые определены 

цифрами 
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(читаем «аллигатор») 
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(первую картинку  

читаем «паровоз») 

 


